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Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczpospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelacje Posła na Sejm Rzeczpospolitej, Pana Norberta Kaczmarczyka 
nr 6861 i nr 6862 z dnia 11 grudnia 2024 r. przekazaną do tutejszego resortu przy piśmie 
znak: BM-WP.050.200.2024.MN z dnia 13 grudnia 2024 r. Ministerstwa Klimatu 
i Środowiska oraz nr 6917 z dnia 16 grudnia 2024 r. przekazaną do tutejszego resortu przy 
piśmie znak: DSP.INT.4610.1293.2024 z dnia 18 grudnia 2024 r. Kancelarii Prezesa Rady 
Ministrów, w sprawie budowy polderu zalewowego na terenie gminy Szczurowa 
i Koszyce, przesyłam poniższe informacje. 

Wody Polskie realizują Program „Bezpieczna Wisła – ekologicznie w przyszłość”, którego 
zasadniczym celem jest wskazanie rozwiązań mających zwiększyć ochronę przed 
powodzią w obrębie tzw. Wisły Sandomierskiej, od ujścia Nidy do ujścia Sanu, poprzez 
zminimalizowanie zagrożenia powodziowego dla powodzi o prawdopodobieństwie 
wystąpienia raz na 100 lat (woda 1%). Program ten analizuje teren południowo - 
wschodniej części Polski w regionie wodnym Górnej Wisły, na obszarze RZGW w Krakowie 
i RZGW w Rzeszowie.

Jak wynika z informacji przekazanych przez Wody Polskie od momentu rozpoczęcia 
Programu „Bezpieczna Wisła ekologicznie w przyszłość” są prowadzone działania 
informacyjne. M.in. w dniach 23 maja 2023 r. i 14 maja 2024 r. Wody Polskie 
zorganizowały w sprawie pierwsze konferencje, w trybie stacjonarnym w Krakowie 
oraz online. Zaproszenie wystosowano do jednostek samorządu terytorialnego 
z obszaru opracowania, jednostek naukowo-badawczych, administracji rządowej, 
organizacji pozarządowych, przedstawicieli Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska. 

Na potrzeby Programu uruchomiona została również dedykowana strona internetowa 
– https://bezpiecznawisla.pl/, na której publikowano wszystkie materiały związane 
z Programem. Pierwsze robocze spotkania na terenach gmin, na których mogą być 
zlokalizowane planowane inwestycje, zorganizowano w październiku ubiegłego roku. 

Przeprowadzono także konsultacje społeczne. Informacje o rozpoczęciu konsultacji 
społecznych były przekazywane za pośrednictwem m.in. strony internetowej 
Programu, lokalnej prasy, rozgłośni radiowych i telewizyjnych oraz mediów 
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społecznościowych. Konsultacje trwały od 28 listopada 2024 r. do 17 stycznia br. 
Spotkania odbywały się w następujących dniach: 9 grudnia 2024 r. w Sandomierzu, 10 
grudnia 2024 r. i 14 stycznia 2025 r. w Szczurowej, 11 grudnia 2024 r. w Koszycach 
oraz 12 grudnia 2024 r. w Przykopie. Podczas spotkań została zapewniona możliwość 
wnoszenia uwag i wniosków przez uczestników. 

Aktualnie Wody Polskie prowadzą prace analityczne, mające na celu zidentyfikowanie 
najbardziej optymalnych rozwiązań skutecznie zapewniających ochronę przed 
powodzią przedmiotowego odcinka Wisły. Równocześnie rozpatrują uwagi i sugestie 
zebrane w trakcie konsultacji społecznych. Opracowana/e przez ekspertów w ramach 
Programu koncepcja/e zostanie/ą niezwłocznie po przygotowaniu również 
przedstawiona/e społeczności lokalnej oraz władzom samorządowym. 

Z poważaniem

Dokument podpisany elektronicznie przez:

z upoważnienia Ministra Infrastruktury

Przemysław Koperski

Podsekretarz Stanu
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